
Osebne vesti. Vič. g, Ivan Kociper, stolni vikar in 
katehet v Mariboru, je imenovan za veroučitelja na mari
borski gimnaziji. — Profesor dr. Jožef Šorn iz Ljubljane 
pride na mariborsko eimnazijo. 

Imenovanje. C. g. Jož. Sinko, župnik pri Sv. Lo
vrencu v Slov. Gor., je imenovan za kn. šk. duh. sve
tovalca. 

Za poštarje I Ta mesec bo sklicana v trgovin
sko ministrstvo enketa, katera bode razpravljala o 
regulaciji poštarskih službenih razmer in o plažah. 

Dopusti vojakov. Od vojnega ministrstva iz
dane odredbe glede dopustov ob 5asu žetve veljajo K 
splošnem tudi za domobrance. Kot doba žetvenih do
pustov se je določil za domobranske pešpolke štev« 
3, 4, 26 in 27 čas od 18. julija do 7. avgusta, za d>» 
mobranski pešpolk Štev. 5 pa čas od 28. junija do 
18. julija t. 1. Pojasnila dajejo vojaSki uradi okraj
nih glavarstev. 

* Opozarjamo vse bralce in bralke »Slovenskega 
Gospodarja" na oklic „1000 Slovencev in Slovenk na dan". 
Res, da vsak naš somišljenik in vsaka naša somišljenica ne 
more darovati za obmejne Slovence 20 K, pač pa vsak z 
agitacijo lahko pomaga pri tej slovenski samopomoči. Kdor 
ne more sam darovati 20 K, pa naj toliko časa nabira med 
svojimi sovaščani, da sbere 20 K in naj potem pošlje ta 
dar kot „Dsr vaščanov v . . . (ime vasi ali društva) nabral 
. . . (nabiralčevo ime in natančen naslov). Naj bi ne bilo 
zavedne slovenske vasi, ki bi ne bila med darovalci. Vsi 
na delo! 

* Za romarski vlak k Mariji Pomagaj vlada veliko 
zanimanje povsod. Iz mnogih župnij se posebno v velikem 
številu udeležijo romanja družbeniki in družbenice Marijinih 
družb s svetinjami na prsih in z družbenimi zastavami. 
Posebno se vesele, da bo mogoče letos obiskati zopet 
rajsko lepo bleško jezero in blejsko Mater božjo. Naša 
organizirana mladina se veseli tega romanja, pa tudi naši 
možje, naše žene. Vsi skupaj bomo na Brezju zahvalili Boga 
in Marijo za letošnje krasne zmage in jima obljubili trajno 
zvestobo. 

Za obmejne Slovence omizje na Pilštanju 6 K. 
S. K. S. Z. K Zvezi je pristopilo bralno dru

štvo na Gomilskem. — Naročilo se je veoje Število 
mladinskih knjig za ljudsko in osrednjo knjižnico. 
— Storijo se vsi potrebni koraki, da se izvrši revi
zija v društvih". Revizijo bodo izvršili dekanijski pod
odbori* ►— Društva se opozore, da začnejo misliti na 
ljudsko Štetje, ki bo prihodnje leto, in 'da vse store, 
da bo isto za Slovence dobro izpadlo. — Za zgradbo 
Društvenega doma V Smartoem pri Velenju se z 
ozirom na njegovo veliko socialna in narodno važ
nost flovoli 100 K v dveh obrokih. 

„£res" v Gradcu. Ker se je slov. društvo domo
vina" poliberalilo, zato so si Slovenci v Gradcu ustanovili 
novo društvo pod imenom „Kres". Dan ustanovitve 
27. junij, ostane trajno zapisan v zgodovini organizacije 
katoliških graških Slovencev. „Krea" bo gorel nad trhljim 
ogrodjem ^Domovine". Po prečitanju pravil je takoj pri
stopilo 35 udov, ki so si izmed sebe izvolili odbor. Osno
vala se bo tudi ,čebelica", ki bo ude navajala k varče
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vanju. Knjižnico bo društvu preskrbela „Slov. dijaška 
zveza". Društvo je pristopilo k slov. kršč. socialni zvezi v 
Mariboru. Novo društvo, slovanski otok v potujčenem 
morju, naj vzdržuje in obvaruje slovanske brate pred so
vražnim navalom tujca! 

železniške vesti. V višji plačilni razred pridejo: Pri 
prometnem ravnateljstvu: Karol Hren, nadrevident, Jožef 
Heidenreich, revident, Jožef Opelka, adjunkt, Oskar Ldngera, 
adjunkt, Peter Poo, adjunkt, Franc Kervina, adjunkt, Jurij 
Steiner, vsi v Mariboru glavni kolodvor, Ivan Valent, 
asistent, Karol Frischenschlager, Maribor, koroški kolodvor. 
Asistentom so imenovani: Gašpar Dolenc, postajni ekspe
dijent, Maribor, koroški kolodvor. V višji plačilni razred 
pridejo: Benjamin Sperber, adjunkt, Viljem Lahn, adjunkt, 
Hugon Willmann, adjunkt, Oton Holzgruber, adjunkt, vsi na 
Pragarskem. Za adjunkta je imenovan Franc Wuchte, asi
stent na Pragarskem. V višji plačilni razred pridejo: Jožef 
Balder, asistent, Artur Ricci, asistent, Franc Sohroll, asistent, 
vsi v Mariboru, Franc Sketh in Franc Stiks, adjunkta v 
Ptuju. Za asistenta je imenovan Andrej Haleda, postajni 
ekspedijent v Ptuju. Stalno so nastavljeni: Fortunat Kink, 
začasni asistent, RačeFram, Ivan Kuster, prov. asistent, Št. 
Jur. V višji plačilni razred pridejo: Viktor Adamič, adjunkt 
in Karol Indra, asistent v Slov. Bistrici, Valentin Brence, 
asistent v Poljčanah, Edvard Mares, asistent v Ponikvi, 
Teodor Pugel, adjunkt, Jurij Labek, asistent, Franc Porcer, 
asistent, vsi v Celju, Jožef Jirčik, revident v Trbovljah, 
Franc Isda, adjunkt, Jožef Mohorko, adjunkt, Ivan Skorjanc, 
adjnnkt, Žiga Krajcik, adjunkt, vsi v Zidanem mostu. Jožef 
Grilc, asistent v Laškem, Alojz Agrež, adjunkt, Sv. Lovrenc 
nad Mariborom, Ernst Kvzlink, asistent, Vuhred—Marnberg, 
Franc Haring, adjnnkt, Vuzenica. Za asistenta sta imenovana 
Ivan Malgaj, postajni ekspedijent v Grobelnem in Janez 
Tischner, postajni ekspedijent v Celju. Za revidenta je ime
novan Rudolf Poterc, adjunkt v Ormožu. Pri strojnem rav
nateljstvu. V višji plačilni razred pridejo: Ivan Rošker, 
nadrevident, ing. Robert Engel, strojni komisar, Karol Tre
mani, adjunkt, Jožef Buhl, adjunkt, ing. Maks Kupec, ad
junkt, Leon Himmel, asistent, vsi v Mariboru, Adolf Berger, 
strojni nadkomisar v Ptuju. Za revidenta je imenovan Franc 
Soukup, adjunkt v Mariboru. Pri stavbnem ravnateljstvu. 
V višji plačilni razred pridejo: Avgust Bultenmever, stavbni 
nadkomisar, Viktor Brabenec, stavbni adjunkt, Maribor, 
koroška proga, Franc Murr, stavbni komisar, Maribor, južna 
prog«, Jožef Troster, stavbni adjunkt in Viktor Nadler, 
stavbni adjunkt v Celju. Za pisarniškega adjunkta je ime
novan Ferdinand Štibenek, pisarniški asistent v Celju. 

Slovenci! Zavedajte se svoje narodne dolžnosti. Ku
pujte narodni kolek „Obmejnim bratom v pomoč". Pri
skočite svojim bratom na meji na pomoč s tem, da kupu
jete v velikem številu narodni kolek. Naj ne bo osebe in 
tudi ne občinskega in drugega urada, ki bi ne prilepil na 
pisma in razglednice narodnega koleka. Tako delajo naši 
zavedni bratje Cehi ob Labi in Moldavi. Posnemajmo jih 
tudi mi v tem. 

Razsvetljenje Stopnic. Najvišje sodišče je ravnokar 
odločilo, da so hišni posestniki dolžni ne le v večernih, 
temveč tudi v zgodnjih jutranjih urah, ako je še temno, 
stopnice razsvetiti. V utemeljitvi se povdarja, daje to, ako 
se opusti razsvetljenje rano zjutraj, če tudi ni predpisano 
ali v navadi, kaznivo dejanje, ker je samo ob sebi umevno, 
da mora hišni posestnik strankam dati priložnost, dokler je 
vhod in izhod prost, da lahko neovirano gredo v stanovanje 
ali na prosto. Kakor hitro so hišna vrata odprta in je 
vhod in izhod prost, je dolžen hišni posestnik dati stop
nice razsvetiti. 

Razstavo izvrstnih brezalkoholnih pijač in pa 
sadnih sokov je priredila v nedeljo dne 4. julija I. 
kranjska tovarna sodavice v hotelu Union v Ljub
ljani povodom abstinjein6ne,ga zborovanja. Razstava 
je bila zelo zanimiva, zlasti tudi za gostilničarje in 
kavarnarje, ker so se na njej nahajale take pijače, 
ki se pri nas Še niso upeljale. 

Boj slabim knjigam! V svetovnem pristaniškem mestu 
Hamburgu so se vse politične stranke zjedinile v tem, da 
bojkotirajo vse one knjigarne, ki prodajajo slabo čtivo. 
Mi ta korak prav z veseljem pozdravljamo. Boj slabim 
knjigam, časopisju in sploh čtivu! To naj bi bil bojni klic 
vseh poštenih in značajnih ljudi. Ako se pomisli, koliko 
gorja, koliko nesreče, koliko razuzdanosti in nespodobnosti 
pride ravno po slabem čtivu med ljudstvo, potem bi moral 
vsakdo, kdor ima le količkaj razuma, delati na to, da se 
uniči ta strup. 

* Notarji nameravajo zvišati svoj tarif. 
* Osrednje čebelarsko društvo za Bosno in Herce 

govino je izdalo svoje letno poročilo, iz katerega so raz
vidni veliki napredki v razvoju čebelarstva v Bosni in Herce
govini. Društvo, ki ima svoj sedež v Sarajevu, šteje sedaj 
dvaintrideset podružnic z 2480 člani. Delovanje društva 
obsega v glavnem sledeče: Izdajanje društvenega glasila 
.„ Bosanskohercegovski težak", ki razven iz čebelarstva pri
naša pouk iz vseh panog poljedelstva, in sme se o njem 
reči, da je eden najboljših listov te vrste na slovanskem 
jugu. Odpošiljanje Čebelarskih popotnih učiteljev in obdr 
žavanje čebelarskih predavanj in demonstracij, podeljevanje 
nagrad za posebne zasluge na polju čelebarstva ima c. in 
kr. orožniško korno poveljstvo, ki je uvedlo na orožniškil 
postajah po Bosni in Hercegovini vzorne čebelnjake. — 
Kakor se vidi, je čebeloreja v Bosni zelo razvita; resnica 
je, da se iz Bosne izvaža mnogo medu in da si prebivalstvc 
služi s tem lepe denarje. 

* Potrdila na pobotnicah penzijonistov. Glasom 
naredbe finančnega ministrstva z dne 5. junija 1909. izdane 
sporazumno z ministrstvi za notranje zadeve, za nauk it 
bogočastje in za javna dela in z najvišjim računskim dvo
rom ter objavljene v državnem zakoniku od 12. junija 1909 
pod htev. 8č>. zadevajoče predpise, ki naj zabranijo nepri
stojna izplačila pokojnin, odpadejo od 1. julija 1909. dalje 
posebna potrdila voditeljev matrik o življenju, bivališču 

[ vdovstvu, ter o nepreskrbljenosti onih strank, ki uživajo 
vzgojevalnine, sirotnine ali miloščine. Izplačujejo se pa 
vzgojevalnine in sirotnine samo pod pogojem, da dotična 
stranka (pri vzgojevalnicah: mati, varuh ali skrbnik, pri 
sirotninah: varnh ali skrbnik, pri sirotah pa, ki so bile 
spoznane za polnoletne, one same) poda na pobotnici sle
dečo izjavo: a) pri vzgojevalninah: da otroci žive, da so 
nepreskrbljeni in da se nahajajo v njeni oskrbi, b) pri 
sirotninah: da sirote žive in da so nepreskrbljene. Pogoj pod 
točko a) je glede oskrbe izpolnjen, da le stranka, ki ima 
pravico do dviganja, skrbi za prehranitev otrok; da bi ži
veli v neposredni njeni oskrbi, ni potrebno. Prav tako mora 
ona stranka, ki uživa miloščino pod pogojem, da je nepre
skrbljena, podati na pobotnici izjavo, da nepreskrbljenost še 
vedno obstoja. Pri miloščinah, dovoljenih za študije ali izu
čitev, morajo biti pobotnice od v to poklicanih činiteljev 
koncem vsakega učnega tečaja (polletja itd.) potrjene glede 
obiska in zadovoljujočega učnega uspeha. Pri strankah, ki 
se nahajajo v državnih izgojevališčih, izobraževališčih ali 
preskrbovališčih, potrdi nepreskrbljenost oziroma spodobno 
vedenje in učni uspeh predstojništvo zavoda. 

* Kaj pravi »Primorski List" o liberalnonemški 
zvezi? Zveza kranjskih liberalcev z Nemci, katero so 
sklenili na sramoto celemu slovenskemu narodu, boli naše 
liberalce. A boli jih ne zaradi tega, ker je zveza med 
slovenskimi naprednjaki in nemškutarji v resnici obstojala, 
ampak boli jih, ker je prišla na svetlo. Kakor bomba je 
učinkovala ta na svetlo spravljena sramotna pogodba, vsled 
katere se je prodajalo slovenstvo Ljubljane par nemškim 
baronom. Sramota za celi slovenski narod, da se dobi 
stranka, ki na efijaltski način izdaja interese svojega na
roda za skledo leče, za ugonabljanje svojega lastnega brata, 
političnega nasprotnika. In dobe se celo take slovenske 
izdajice, ki tako pogodbo odobrujejo! In kdo so ti? Slo
venski liberalci s „Sočo" na čelu! Slovensko ljudstvo, 
poglej efijalte v lastnem narodu! 

* Sadovi „SVObodne šole". V francoskih šolah so 
samonmori dijakov že kar na dnevnem redu. V mestu 
Chelles se je usmrtil en gimnazijec, v Bourgu se je en 

l gimnazijec obesil, istotako se je usmrtil v Bauvertu pet 
; najstletai gimnazijec. V Lionu si je 16letni dijak končal 
| svoje mlado življenje v vodi, v Menlu se je pa obesil celo 
• 13letni gimnazijec. Mesto verstva se poučuje na francoskih 

šolah neka »morala". Kakšna morala pa je to? Tudi če 
jo kdo prav pazljivo prelista, ne bo našel v nji niti be
sedice, ki bi obsodila samoumor. V tej morali je poglavje, 
ki obravnava dolžnosti, ki jih ima otrok do samega sebe. 
Kot prva dolžnost otrokova je navedena tu, da se mora 
otrok vsak dan umiti, da ne oboli! V nekem drugem se 

i bere nasvet, da se je izogibati nezdravim pijačam. Vendar 
| so imeli še pred kratkim na liceju v Clermontu učitelja 

take morale, ki se ni obotavljal v pričo svojih dijakov 
[ obiskovati najgnusnejše mestne gostilne in tako dijakom 
• kazati, kako se je treba »ogibati" takih nevarnih pijač. 
f Po razredih učijo po eno uro. na teden to moralo. V 
j pariških šolah pa porabijo to uro za to, da berejo ta čas 
| liberalni list »Matin". 

* Liberalno gospodarsko delo. Za časa deželno
I zborskih volitev so liberalci kaj radi povdarjali svojo go
| spodarsko stran, debelo so tiskali v „N. Listu", koliko go
| spodarskih spisov je kateri izmed liberalnih kandidatov že 
I prestavil, niso pa povedali, koliko so imeli od tega dobička. 
j Mi pa tudi vemo, da ve knjige prestav'jati vsak šmdent 
l in da je lahko po takem pisatelj gospodarskih knjig tudi 
1 kak škric, ki še pluga ne pozna. Iz vsega njihovega delovanja 
1 se sveti dovolj jasno dobičkolovstvo in strankarstvo in da 

!

ti gospodje niti pojma nimajo o gospodarskem delu. Zabe
ležiti imamo zopet lep dokaz, kak smisel imajo liberalci 
za skupno gospodarsko delo. V pondeljek se je vršil v 
Ljubljani občni zbor Kranjske kmetijske družbe V kljub 
mnogemu delu je prihitelo veliko število kmetov k občnem 
zboru. In to je smrdelo liberalcem. Vedeli so, da pri tem 

| ne bo mogoče uganjati njihove gospodanke (?) politike, 
j ker jih kmetje že dovolj poznajo in so sklenili občni zbor 
| kmetijske družbe — razbiti. — Med poročilom raznih odbor
t nikov so začeli kričati, razbijati, razsajati, kot bi bili ob
| sedeni. Posebno so se skazali dr. Žerjav, dr. Oražen, 
| trgovec Predovič, kavarnar Krapež, trgovec Perdan, dr. 
I Pire, dr. Triller, bogataš Knez ia podobni značaji, niti 
j enega kmeta. Nabrali so skupaj nekje nekaj ljudi, ki so 
• delali nemir in peli razne pesmi, samo, da so motili zbo
' rovanje. Naših je bila seveda velika množina in so s pomi

lovanjem zrli na obsedeno pijano liberalno tolpo. Ko so pa 
videli, da je vsled tega izključen kak pameten razvoj obč
nega zbora in je vladni zastopnik zborovanje sklenil, so 

! zapustili zborovališče, pomilovalno se oziraje na gospodar
I ske politike, Žerjava, Trillerja in druge. V tem se zrcali 
| dovolj jasno gospodarsko delo liberalcev. Mesto da bi kaj 
j pametnega storili, gredo in delajo zgago. Kmetje so bili 
j zelo ogorčeni in kaj bi ne. Toliko dela, da je res velika 
\ žrtev za istega, ki se udeleži, pa še takrat pridejo liberalni 
| razbijači in celo stvar preprečijo, kmetu s tem dajejo tako
j rekoč zaušnice, po deželi se pa bahajo z gospodarskim 
; delom. Ce to ni politično lopovstvo, potem pa res več ne 

vemo, kaj je lopovstvo. Ali so naši štajerski liberalci dru
gačni? Nič, celo nič! Ravno toliko smisla imajo za go
spodarsko delo, kot kranjski in se že kažejo tudi uspehi, 
kakor n. pr. pri vinarski zadrugi in drugod. Liberalizem 
je pri nas popolnoma nemogoč, in moramo gledati, da ga 
kmalu popolnoma iztrebimo, še le takrat bomo lahko 
uspešno delali tudi na gospodarskem polju, ker nas ne bo 
imel kdo ovirati. 

* Protialkoholno zborovanje v Ljubljani se je 
vkljub zasmehovanju in blatenju liberalnega časopisja (po
sebno so se odlikovali celjski liberalni listi) izborno obneslo. 
Udeležilo se ga je toliko ljudi, da so morali odpreti veliko 
dvorano hotela »Uniona", ki je bila do zadnjega kotiča 
polna. Navzoči so bili državni poslanci dr. Krek (ki j« bil 
predsednik zborovanja), Šuklje, deželni poslanci dr. L;mpe, 
Jarc, Mandelj in dr. Zaje. Zborovanje se je vršilo do  in 

popoldne v vedno polni dvorani, kar gotovo dovolj jasno 
priča o zanimanju občinstva za to velevažno, pereče vpra
šanje sedanjega časa. Po zborovanju se je vršila brez
alkoholna veselica, ki se je pri prijetni, neprisiljeni in 
trezni zabavi vršila dolgo v noč. Bil je ta shod velevažen 
za naše socijalno gibanje, začetek novega, silnejšega od
pora proti narodni rani — alkoholizmu. Bog daj vsem 
sklepom in načrtom mnogo uspehov! 

* X. izkaz za ..Šentiljskt dom". Od 14. junija do 4. julija. 
Zbrani duhovniki na dekanijski konferenci v Kozjem 10 K; Vodstvo 
„AloJ!!je»išča" v Ljubljani 14 K; g.jeuci istega 8 K; višješolci I. dž. 
gimnazije 3 K; prof. M»selj, Novomesto 2 K; adj. Zdolšek, Novomes:t> 
1 K, učitelj Lapanjc, Novomesto 1 K: Franc Zacherl, učitelj, Ljuto
mer, zbirko 14 K, kot odgovor na Sudmarko 6. jun.; Avg. Jager, mes
tni kaplan, Ptuj 20 K; Valentin Pirec, vikar, Obloke, Goriško 4 K; 
F. Kosčr, c kr. poštar Juršinci 1 K; Ceno Dvoršak, čevlj. mojster, 
Cigonce 5 K, „Slovenski Zeppelin", ki se je 21. jun. na Prihoio spus
til 8 K 50 v.; vesela družba pri g. notarju Stnpica v Št. Lenartu po 
g. učitelju Beblarju 15 K; Na godovanju č. g. mestnega župnika Al. 
Oižek v Slov. Gradcu zbrani duhovniki 40 K; Kristina Vrazova, kmečka 
hči v Cerovcu pri Svetinjah kot odgovor na napad v „N. L.u 4 K; 
upravništvo nSlovenca" v Ljubljani zbirko 158 K 04 v., F. Gomilšek 
nabral na godovanju č. g. Bohanec v Šmarju 22 K; Semeniščani v Ma
riboru po t. Bratinu 3 K 70 v., notar Stupica, 8t. Lenart 1 K; šaljiva 
pošta v Slivnici pri Celju 4 K, Iv. B. 6 K; neimenovani rodoljub na
bral pri Sv. Urbanu pri Ptuju kot odgovor na Sudmarkino zborovanje 
6. jua. v Gradcu 20 K, od katerih so darovali: ob priliki blagoslav
l ja la križa g. Leber v Placarskem vrhu nabrano 3 K 50 v., ob priliki 
veselice in zborovanja pri Sv. Bolfanku 1 K 50, Josip Ozmec, deželni 
poslanec, župnik itd. 5 K, razni darovalci 5 K, na gostiji KubarTaš
ner nabral č. g. Kar 1 Malajner 6 K; Jos. Weixl, župnik Sv. Križ pri 
Ljutomeru 8 K 80 v.; Anton Postružnik in Terezija Mišja, istotam, 
vsak po 2 K, Janez Pfajfar, župnik, Javorje nad Škofjo Loko 10 K. 
Sknpaj v tem izkazu 354 K 04 vin. V prejšnjih izkazih 6627 K 95 v., 
vsega skupaj 598 i K 99 v. — Blaga srca slovenska, tako iskreno lju
beča tlačene obmejne brate: sprejmite v zahvalo naša srca! Živeli po
žrtvovalni nasledniki! Spominjajte se nas ob veselicah, zborovanjih, pri
micijah in oporokah! — Št. Ilj v Slov. gor., dne 4. julija 1909. Za 
stavbeni odbor: Fr. Thaler m. p., t. č. predsednik, Fr. Žebot, t. 6. 
blagajnik. 

1000 Slovencev in Sloveak na dan! 
Slovenci, Slovenke 1 

Št. Ilj v Slovenskih goricah je v silni potrebi. Ako se 
letos ne posreči postaviti ondi obrambnega „ Društvenega 
doma", je ta lepa točka slovenske zemlje izročena tujcem 
na milost in nemilost. Pred letom so bili v Št. Ilju le trije 
do štirje protestantje, sedaj jih je čez 170! nSadmarka" 
meče vedno več denarja na ta skrajni del slovenske po
sesti, hoteč nam jo popolnoma ugrabiti, da potem prodira 
dalje in dalje. Slovenci v St. Ilju pa nimajo nič, razun 
poštenih svojih žuljavih rok, svojih slovenskih src in upanje, 
da jih bratje v najskrajnejši sili ne zapuste. 

V raznih beležkah je bilo v naših časopisih že opiso
vano vzorno urejeno narodno delo Nemcev. Med Slovenci 
pa je na nemške naskoke še vse premalo odpora. Najnuj
nejše pomoči potrebni so sedaj Slovenci v Št. Ilju. Ko to 
točko ubranimo, gremo naprej. Ako se hočejo Slovenci v 
št. Ilju ohraniti, potrebujejo za svojo bodočo narodno trd
njavo nujno še najmanj 20.000 kron. 

Reven narod smo in ne moremo se uspešno meriti z 
načrti, kakor so Roseggerjevi, a vendar ■— na Ro8eggerjev 
predrzni oklic bodi slovenska trdnjava v Št. Ilju vsaj malen
kosten odgovor. Kako bahato Nemci oznanjujejo uspehe 
Roseggerje/ega oklica, naj tisoč Nemcev da po dva tisoč 
kron v nemške narodne namene. Ali ne more stopiti na 
plan vsaj 1000 Slovencev in Slovenk, ki dajo po 20 K na 
korist obmejnim Slovencem, na korist najbolj ogrožene 
točke na slovenski meji Št. Ilj a? 

Nemci nas izzivajo na dejanske odgovore in zato 
pravimo: Sramota za vsakega premožnejšega našega so
mišljenika bi bila, ako bi ne pristopil k tej nujni obrambni 
akciji z 20 kronami. S solzami hvaležnosti bodo obmejni 
Slovenci spremljali to plemenite darove. Pozivamo vse Slo
vence, vse Slovenke, vse naše denarne zavode in občinske 
zastope, naj se takoj pridružijo tej obrambni akciji. 1000 
požrtvovalnih mož in žena, denarnih zavodov (nekateri de
narni zavodi lahko žrtvujejo za več Slovencev skupaj), 

j slovenskih občin na dan! Društva, nabirajte med stoj mi 
i člsni, poverjeniki »Družbe sv. Mohorja", vzemite si par ur 
l prosto in stopite povsod po svoji župniji k premožnejšim 

župljanom, tako, da tudi naše župnije odgovore na sovražni 
napad, ki ni samo nemški, ampak tudi protestantski. 

Ooračamo pa se tudi do našega dijaštva z nujno 
prošnjo, da sedaj, ko pohiti na svoje domove, posveti 
svoje mladeniško čilo delo temu nabiranju. Pri vsaki pri
redbi poskrbite, da odpro udeleženci roke za trpeče brate! Tudi 
pri vsaki novi maši naj se letos nabira za obmejne Slo
vence, čim več se nabere, tem hitrejše bomo šli od St. 
Ilja dalje na pomoč drugim naskakovanim krajem. 

Sprejemati denar za ta sklad obmejnih Slovencev se 
je izjavilo pripravljenim upravništvo »Slovenca" v Ljubljani, 
kamor naj se pošiljajo vsi darovi. Tudi mali darovi bodo 
z največjo hvaležnostjo sprejeti. Upravništvo ^Slovenca" 
bode vodilo o darovih posebno knjigo ter jih bo z veseljem 
izročilo obmejnim Slovencem. 

1000 Slovencev in Slovenk na dan z geslom: 
Na mejo pomoč nesimo, 
Naš narod pogube otmimo! 

Mariborski okraj, 
m Blagoslovljenje kapelice in križevega pota v 

novem učiteljišču 66. šolskih sester v Mariboru. Dne 6. 
julija 1909 dopoldne so blagoslovili prevzvišeni gospod 
knezoškof ob obilni asistenci v krasno ^sezidanem učiteljišču 
čč. šolskih sester lično kapelico v čast naši ljubi Gospej 
presv. Sna Jezusovega. Oienem so blagoslovili križev pot 
za imenovano kapelico, potem tri križe, podobe presvetega 
Srca Jezusovega, sv. Jožefa, sv. Frančiška Asiškega in sv. 
Antona Paduanskega in sliko sv. Alojsija. Navzoči so bili 
nekateri povabljeni gostje, čč. šolske sestre in veliko število 
belooblečenih učenk, ki so nosile podobice križevega pota. 



Po izvršeni blagoslovitvi so služili Njih Ekscelenca v novi 
kapelici prvo sv. mašo. Po njej je sledil prekrasen, globoko 
v srca segajoč govor, v katerem so premil. nadpastir razka
zovali pričujočim pet božjih hiš, od Boga odločenih za mo
litev : domačo hišo, krščansko učilnico, božjo naravo, srce 
človeško in cerkev. Nepozabljiva slovesnost je trajala od 7. 
do 10. ure predpoldne in se je končala z zahvalno pesmijo 
in z blagoslovom z Najsvetejšim. 

f Franc Brelih. Dne 1. julija je na svojem posestvu 
v Slivnici naglo umrl vlč. g. Franc Brelih, vpokojeni pro
fesor veronanka na mariborski realki, kjer je služboval 
36 let. V pondeljek je bil še v šoli — poučeval je 
namreč še kot upokojen profesor slovenščino na zavodu 
— v torek proti večeru mu je pričelo prihajati slabo. 
V sredo zjutraj ob 9. uri pa je že bil mrtev. Zadela ga 
je kap. 

Samoumor. V nedeljo se je ustrelil učiteljiščnik 
Sonne. Sonne si je najel sobo v hotelu „Zur alten Bier
quelle", kjer se je v postelji ležeč ustrelil v srce. Vzrok 
samoumora je slab vspeh v šoli. Sonne je namreč že po
navljal drugi letnik, pa je zopet padel. 

m Kamnica pri Maribora. V znamenje, da še tukaj 
živi slovenski narod, so goreli v nedeljo zvečer na čast sv. 
Cirilu in Metodu lepi kresovi po lepih slovenskih hribih, 
najlepši in največji pa je bil, kakor že lani, na hribu slo
venskega posestva »Auberg". Mogočno so pokali topiči, da 
se je razlegalo po celi okolici, vmes pa ™o slišali lepo 
ubrano slovensko petje. Naš „Freiwiliige Feuerwehr" pa si 
ni mogel kaj, da bi ne prišsl izzivat. Le skrajni miroljub
nosti naših ljudi se je imel zahvaliti, da ni dobil batin, ki 
jih je prišel iskat. 

m Sv. Križ pri Mariboru. V n e d e l j o , dne 
18. jnlija, po sv. maši bo naš državni in deželni poslanec 
Ivan Roškar v bralni sobi v župnišču poročal o svojem 
delovanju v državnem zboru in o splošnem političnem polo
lcžaju. Pri tej priložnosti bo imel tudi g. nadrevizor 
VI. Pušenjtk iz Maribora podučen govor o zadružništvu. 
Volilci in vsi Križevčani, pa tudi sosedje, vdeležite se tega 
velevažcega shoda! 

m Št. Ilj v Slov. goricah. Na Petrovo je zborovala 
naša res vrlo delujoča „Dekliška Zveza". S svojim delo
vanjem in govori so stopila naša dekleta na praktična tla. 
Le korajžno naprej! — V nedeljo 18. julija pa zboruje 
naša »Mladeniška Zveza". — Shod se vrši ob 8. uri zjutraj 
v bralni sobi. Pride govornik iz Maribora, zatorej fantje 
pridite polnoštevilno na shod. 

m St. Ilj v Slov. goricah. »Slovenska Dijaška Zveza" 
v Ljubljani je darovala našemu Bralnemu društvu za na
jemnino bralne sobe 50 K. Za ta lepi dar se S. D. Z. 
imenom odbora bralnega društva prav iskreno zahvaljuje 
društveni blagajnik. 

m Št. Ilj V Slov. goricah. Na naši železniški postaji 
se vedno bolj občutno spoznava, da je treba vsled narašču
jočega prometa v našem kraju — povečati malo postajno 
kolibo ter jo spremeniti tudi v postajo za večji tovorni 
promet. Večje pošsljatve moramo sedaj spravljati ali s Pes
nice ali bpielfelda. Uprava Južne železnice se dela vedno 
gluho za to, da bi ugodila ljudski zahtevi in napravila pri 
nas tovorno postajo. Kaj bi bilo, ko bi naši poslanci v tej 
zadevi pri direkciji malo podrezali ? Gotovo bi jim bil hva
ležen tudi naš vrlodični in silakorajžni Langer, kajti dosti 
lepše bi se mu potem podajalo dvorjaniti raznim dražestnim 
frajlicam. 

Sv. Jurij v Slov. gor. Tukaj se je minuli pondeljek 
poročil mladenič g. Franjo Kramberger, posojilniški tajnik 
pri Sv. Lenartu, z gdč. Verico Roškarjevo, hčerko g. drž 
in dež. poslanca Roškarja. Iskrene čestitke! 

m Marija Snežna na Velki. Zgodovinsko društvo za 
Spodnji Štajer priredi tukaj v nedeljo, dne 18. julija po 
večemicah predavanje »Velka in Marija Snežna v davnih 
časih"; predaval bo g. prof. Gabr. Majcen. 

m Trije kralji Dne 5. t. m. so se vršile tukaj ob
činsko volitve. Izid je bil za Slovence ugoden. Štajercijanoi 
BO dobili v vseh treh razredih le en glas. Slava zavednim 
volilcem! 

m Selnica Ob Dravi. Letos so tudi naši vrli slovenski 
fantje, združeni v Mladeniški izobraževalni zvezi, zažgali 
kres na čast slovanskima apostoloma sv. Cirilu in Metodu. 
Vsak, kdor se je še čutil vernega Slovenca, je pohitel v 
nedeljo zvečer na bližnji griček, kjer je plapolal ogenj v 
čast našima blagovestnikoma. Mogočno so grmeli topiči, po 
zraku pa so švigale rakete. Temno noč je razsvetljevala 
velika množina lampijonov. Lepe slovenske pesmi so donele 
v tiho noč. Naše nboge nemškutarčke pa je to hudo peklo. 
Sprevideli so, da so se naši mladi začeli zavedati, da jih 
je rodila slovenska mati. Ko so šli naši fantje z lampijoni 
mirno in dostojno mimo Dopplerjeve gostilne, so bili na
hruljeni s klici, kakor »pereant", »klerikavci" itd. Fantje 
se za te vzbruhe onemogle jeze niso brigali, ampak so šli 
mirno svojo pot naprej, vedoč, da taki znaČajneži sploh ne 
morejo nikogar razžaliti. Pri tej nemškutarski družbi so bili 
tudi liberalci, med njimi obrtnik Ž., ki prodaja siidmarkine 
vžigalice. Heil! 

m Hotlnjavas. Požarna bramba priredi v nedeljo 11. julija ob 
8. uri pop. veselico pri g. Francu Primec. Sodeluje domača godba, in 
iz prijaznosti peviki zbor 8. K. S. Z. v Mariboru. Vljudno se va'»ijo 
cenjeni rodoljubje iz meita in sosednjih občin, da napravijo 11. juliji 
izlet t Hotinjovas. Postaja Orehova vasSlivnica je oddaljena 10 minut. 
Dobro dosli vii! 

m Slov. Bistrica. Veliko narodno veBelico priredi slovensko 
izobraževalno društvo in Mladeniška Zveza v nedeljo, 18. julija t. 1. 
na vrtu Hotela »Avstrije". Spored: I. Slavnostni govor. (Dr. Anton 
Medved). II. Opomin k petju. (P, Sattner). Poje mešani zbor. III. Igra, 
(Igraj« mladeniči). IV. Detetu. (Hrtbroslav Volarič). Poje meš. zbor, 
V. Igr». (IST»JO mladenke.) VI. Naša zvezda. (A Nedved). Poje mešan 
zbor. Vmfs igra slovenjebistriks narodna godba, potem je prosta za
bava in pudučni govori poslancev. Zatetek ob 8. uri popoldne. Vstop 
nina 30 vin. Ker je Čisti dobiček namenjen sa narodne namene, vjludne 

L I A l i 

P O Z O R ! 
Kupujte le vžigalice: „V korist ob

mejnim Slovencem". 
Kolekujte vsako pismo z obmejnim 

kolkom! 
i _ _ _ ^ 

Ptujski okra). 
P Birmovanje v ptujskem dekanatu se je letos vršilo 

od 26. junija do 2. julija. Birmanih je bilo dne 26. junija 
na Hajdinu 326, 27. jnnija v Ptuju (v mestni cerkvi) 533, 

l dne 28. jnnija pri Sv. Petru in Pavlu v Ptuju 728, 29. junija 
pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. 488, 30. junija pri Sv. Marjeti 
niže Ptuja 445, 1. julija pri Sv. Marku ciže Ptuja 426, 2. 

i julija pri Sv. Urbanu nad Ptujem 417, v celem dekanatu 
j skupaj 33(53 birmancev. — Na dan birme so prevzvišeni 
i nadpastir blagoslovili na Hajdinu razen javnega križa pred 
; cerkvijo in misijonskega križa v cerkvi 5 razpel, katera je 
| okusno prenovil ptujski pozlatar M. Cernejšek za 126 K, pri Sv. 
) Petru in Pavlu pa altarno sliko sv. Frančiška Seraf., katero so 
! naročili tretjeredniki v spomin na 700 letnico slovesnih 
i obljub sv. Frančiška; naslikal jo je slikar Matej Bradaška 
| v Kranju za 200 K, okvir za njo je popravil pozlatar Čer
I nejšek v Ptuju za 160 K. Pri Sv. Marku je bil pred svetim 
j opravilom blagoslovljen križ z jabelkom za ondotni cerkveni 

stolp. Oboje je popravil in na novo pozlatil, in tudi zvonik 
prebarval Jožef Kramberger, kleparski mojster pri Sv. Ani 
na Krembergu za 420 K. — V vseh župnijah so dobri verniki 
trumoma pričakovali in pozdravljali svojega nadpastirja tei 
kleče prosili blagoslova. In od vseh strani so matere prina
šale svoje otrošiče, katere so mil. knez po zgledu božjega 
Vzveličarja posebej blagoslavljali. Kakor povsod, je bil 
sprejem Prevzvišenega zlasti v Ptuja veličasten, kjer so bili 
na glavnem trgu razen duhovščine »brani: posestnik Ptuj
skega gradu, grof Herberstein, zastopniki civilnih, mestnih, 
vojaških in sodnijskih uradov. letotam je deška godba pod 
vodstvom g. Sioidta na večer pred proštijo priredila pod
oknico, kar je na Hajdinu in pri Sv. Marku pred župniščem 
storil ondotni pevski, oziroma tsmburaški zbor pod vodstvom 
domačih organistov. Slikovite so bile dolge vrste jahačev na 
čilih konjih, ki so spremljale voz Prevzvišenega po cestah 
Ptujskega polja, ob katerih so bili postavljeni številni sla
voloki s prav primernimi napisi: vse je razodevalo vemost, 
vdanost in spoštovanje vrlega ljudstva do svete Cerkve in 
do nadpastirja. — Cerkveni govori mil. knezoškofa, ki so 
vkljub svoji utrujenosti in bolehnosti po vseh župnijah z 
goročo vnemo oznanjevali božjo besedo, so poslušalcem oči
vidno segali glpboko do srca. Nauki n. pr. o vrednosti in 
dragocenosti človeške duše (na Hajdinu), o vojski zoper 
dušne sovražnike (v Ptuju), o poklicu (pri Sv. Petru in 
Pavlu), o čednostih svete device mučenice Marjete, o opo
minih, ki nam jih daje božji Odrešenik raz svetega križa 
(pri Sv. Marku), in (na zadnji štaciji, na hribu sv. Urbana), 
ko je bil praznik Marijinega obiskovanja, o božjem veličastvu 
na podlagi visoke pesni Marijine »Magnificat" — bodo brez
dvomno ostali v trajnem spominu vsem, ki so jih slišali. — 
Pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. je ondotni župnik, vlč. g 
Jož Sinko, na dan birme (29. jnnija) iz rok mil. knezoškofa 
prejel odlok, s katerim je imenovan za kn. šk. duhovnega 
svetovalca. — Jutri se prične kanoniško obiskovanje in 
birmovanje po Videmskem dekanatu, ki bo trajalo do 16 
julija. 

P Pri Sv. Marjeti niže Ptuja je tamošnji okrožni 
zdravnik, gospod Anton Gregorec po 40letnem zdravniškem 
delovanju v starosti 65 let nenadoma umrl. 

p Cerevec. Odrastle hčerke Vrazove pošiljamo spel 
4 K za šentiljski dom, priča je g L. Petovar v Ivanjkovcih, 
ker si dopisnik »Nar. Lista" domišljuje, da smo jezne, kakor 
on, pa se zelo moti. V prihodnje pa ne odgovarjamo več 
na nobeno, še tako podlo neslanost; zato ne, ker imamo 
vedno dovolj drugega boljšega posla, kakor dopisnik, ki 
sploh nobenega nima. Stanko Vraz bi se pa res obrnil v 
grobu in če bi mu mogoče bilo, bi tudi gledat prisil, kdo 
mu vedno po »Nar. Listu" kali večni mir! 

p Šikole. Pri nas smo kaj veseli, še kvaterno ne
deljo gode, pleše in nori, kogar še ni pamet srečala. Poli
cijske ure ni, čemu neki, saj nimamo policaja. Plesne 
licence tadi ni treba, pristojbine pa še manj, ker je bogata 

, občina. Svet se vrti, mi pa tudi, ker oko postave pazi le 
na črke, če niso krivo postavljene, oeeb se pa ne vidi, ker 
niso fotografirane v postavi. Vsako noč jih luna trka, tudi 
slišimo plesne skoke tam na tisti cesti, ki se jej pravi 
mačji rep, ker ni dodelana do železnice, marveč presekana 
radi tiste mlake, ki daje tinto za nemške rekurze. Tam 
rudečkarji skačejo cele noči vsled veselja, ker je njihov 

i prijatelj, gostilničar Pepi Korošec, enoglasno bil izvoljen v 
deželni zbor. Če bo res odšel v Gradec, potem bo že mir 

, in potem še popravimo in ozdravimo z nekaterimi vozovi 
kamenja tisti klanec na koncu mačjega repa, da ne bo 

i treba vedno zavirati s cokljo. 
p Iz Zavrča. (Odgovor »Narod. Listu" štv. 28.) Ni 

moja navada pisati po časnikih ali se pa celo pred kakimi 
„elegantnimi" gospodi zagovarjati. Vendar resnici na ljubo, 
ti moram, dragi mi dopisnik v »Nar. Listu", nekaj prav 

1 na kratko povedati. Imenuješ našega g. kaplana duševnega 
| revčeka, seveda tako prebrisani niso kot ti. Zato pa si 
' dobil »najvišjo službo" v Halozah. Ti si pač še več prejel 
, ko pet talentov. PišeiS, da so prišli sem ubog in suh. Res
i j niča je, da nimajo vedno tako mokrega grla kot ti, pa saj 

i ga tudi ti ne bi imel, ko bi ne imel tako namazanega je
, j zika. Mene pa imenuješ »pedenj" človeka, kakor da bi ti 

i bil po zunanji postavi kaj večji od mene. Vprašam te, če 
si res tako velik in močan, kodaj si mi pa zaslužil le en 

; košček kruha, da bi se bil i nJim preživel. Tvoja noštenost 

j in olikanost, kakor kaže tvoje obnašanje, še niti enega 
: pednja ne meri. Tudi onega pusti pri miru, ki si mora po 

' . hosti drva nabirati, da si fižol skuha. To si že enkrat pisal. 
Zakaj vedno eno in isto ponavljaš, kakor kaka stara kle

: petulja. To ni moško. Morebiti bi še tudi ti rad enkrat drva 
[ I iskal in fižol. Pusti uboge ljudi na miru, ker vsak ne more 

j biti ftako bogat kot ti, posebno na »pameti" ne. Zakaj 
' praviš vedno, da si pravi narodnjak in trd Slovenec, pri 

, ; tem pa sovražiš duhovnike in vse, ki so količkaj ž njimi v 
j dotiki. Ali je kateri narod brez vere? In kdo drugi bi naj 
i učil vero če ne duhovniki? Morebiti Ti dopisnik. — Toliko 
i za sedaj, če hočeš, pa še drugokrat več. 

, Pedenj človek. 
1 < p Rogaška Slatina. Na dan sv. Cirila in Metoda so 

i bile tukaj občinske volitve. Zmagali so seve Nemci in sicer 
| taki, ki molijo Bismarka, »Štajerca" itd. itd. Najspretnejša 
I moža v občini, direktor dr. Mulli in OgrizekAžgan 

sta propadla, pač je izvoljen žnidar Vidgaj, bivši soeial
' demokrat. Sicer pa vsi izvoljeni znajo slovenski in nobeden 

resno ne more trditi, da je sin nemških stariše?. Heil! — 
. Gostov je dozdaj manj, ko draga leta. Vzrok: deževno 

vreme in splošna, skoro neznosna draginja. — Vse križev
] ske občine in Koetrivnica so na državni zbor poslale 

j : peticijo, naj se obdači pivo, nikoli pa ne vino. Tu še 
l imajo ljudje veliko vina na prodajo. Vinogradi kažejo letos 

krasno, vendar bati se je plesnirca in teče. Bog nas 
' obvaruj! 

j i p Ložno pri Rogatca. Že tretjič je gorel letos na 
krasnem našem gričku kres v čast slovenskima apostoloma, 
sv. Cirilu in Metodu, in so se glasili topiči, da jih je bilo 

j kaj veselo slišati v divni tihi noči. Krog tihega plamena 
j se nas je zbralo vse polno gledalcev, starih in mladih, ki 
r smo gledali daleko po slovenskem svetu in šteli kresove, 

; ter si zapeli več milih slovenskih pesmic. Sveto smo si 
% obljubili, da bo gorel kres na loženskem hribčku vsako 

leto, dokler bodo bi!a naša slovenska srca. Ogreli smo se 
j : znova za sveto slovensko stvar — in tega ognja naše 

: navdušenosti ne bo pogasil noben vihar. Za nami starci že 
! stojijo krepko naši mladeniči, čili, zali slovenski fantje, na 

j katere smo lahko ponosni. Končno še izrekamo srčno hvalo 
j vsem, ki so k temu prelepemu nepozabljivemu večeru kaj 

j j pripomogli, zlasti vrlemu kmetu Jožefu Stresu in Širecu, ki 
j ; sta nam kres priredila, in vrlim domačim pevcem in g. 
^ i župniku za prelepe besede, ki smo jih slišali v proslavo 

slovenskih apostolov. 

;, j 

; Ljutomerski okraj. 
1 Ljutomer, č. o. Krizolog Špur iz frančiškanskega 

' reda bo dne 8. avgusta pel novo sv. mašo. 
r | 1 Ljutomer. V pred zadnji številki »Slov. Gosp." smo 
^ l brali, da se pri nas še žalibog nahaja veliko nemških na
_ i pisov in to na trgovinah in hišah, katerih lastniki žive od 

l izključno slovenskega denarja. K temu še danes samo pri
| pominjam, da je še celo nekaj Slovencev, ki imajo zraven 
j slovenskega nemški napis. Zakaj to? Kolikrat pa Vam je 
i že ta napis koga privabil k Vam! Nemca gotovo ne, ker 

r_ i tistih pet Nemcev ne bo mnogo storilo, vsi drugi pa so 
, I itak renegati. Zato skrbite, da bo dobil slovenski Ljutomer 
'' f drugo lice. Gotovo bo le Vam na korist. 

1 Iz Ljutomera piše neka napredna butica v »Nar. 
; Dnevniku", da so Nemci v ljutomerski okolici^ kresove 

kurili in heilali, ter spravi s tem v zvezo tudi g. Škamleca 
in to iz zgolj hudobije, ker ljudstvo g. Škamleca rado ima 

. ter ga spoštuje, ker je v resnici delaven mož, ki za ljud
n stvo nekaj stori, med tem ko naših napreinjakov nikdo ne 

mara. Resnici na ljubo bodi povedano, da Nemci niso 
kurili kresa v okolici, ampak v Ljutomeru, kjer imajo 

' naši naprednjaki svoja gnjezda, in axo bi si oni is istih 
) upali, bi lahko taistega pogasili. 
' i 1 Kralovei. Naši mali posestniki z razdelitvijo podpor 
* f niso zadovoljni. Za bogatejše posestnike se je skrbelo prav 
? j po očetovsko, za nas pa se niso dc6ti zmenili. C. kr. 

I okrajno glavarstvo v Ljutomeru je odredilo, da se onim 
7 | malim posestnikom gornje radgonskega okraja, ki trpijo 
) } vsled lanske suše pomanjkanje, deli denarna podpora. Vsi 

j župani so prišli s svojimi malimi posestniki, le pri nas so 
 j prišli na vrsto naši bogatini. Ti so torej dobili onih 

10 kron, ki so bile namenjene le za pomanjkanje trpeče 
3 f male posestnike. Ni li to škandal, da se ravno revnim, 
* : malim posestnikom odtegne podpora, le da jo dobijo oni, 
3 ki imajo že itak dovolj ? Takega ravnanja pač ne moremo 
f , odobravati. V drugih občinah ni nihče dobil denarne pod
| ' pore, kdor je dobil podporo v senu ali slami. Pri nas je 
i bilo to seveda drugače. Denarno podporo so dobili vsled 
* županove odredbe le tisti, ki so dobili podporo v senu ali 
i . slami. Radovedni smo, kedaj smo se mali posestniki go
7 \ spedu županu tako zamerili, da nas tako dosledno prezira. 
M 1 Sv. Juri] ob Šcavntci. Tukajšnje bral DO društvo nazninja, da 
r j se veselica z narndno igro „Deseti brat" zaradi nepričakovanih ovir 
j ■ prestavi na dan 18. t. m. Nktančnojši spored še pride. Odbor. 
, I 

Slovenjjraiki okraj, 
i 

j Umrl je č. g. Franc Mandeiiček, bivši kaplan v Rib
r j niči na Pohorju. Ranjki je bil rojen 9. aprila 1865 v Sko
i j čicah na Češkem, duhovnik je postal 25. julija 1890. ter je 
i '■ služboval kot pomožni duhovnik in kaplan v Pilštanju, Sv. 
1 I Petru pod Sv. gorami, Podsredi, na Sladki gori, na Rem
. I šniku (tudi kot provizor), v Negovi. kjer je bil tudi provizor, 
j ] pri Sv. Juriju na Ščavnici, na Svetinjah in v Ribnici. Le
. j tošnjo spomlad je šel vsled bolezni v začasni pokoj. Umrl 
i I je v soboto in bil pokopan pondeljek ob 10. uri zjutraj, 
j ; N. v m. p.! 
i i s Št. Ilj pod Turjakom. Lep« hvala gospodu dopis
t niku iz Mislinje, da nas je v Slov. Gospodarju opozoril 



na dotičnega privandranega štacunarja Martin Salekarja. 
Imenovani človek je že gotovo izstopil iz katoliške cerkve, 
ker ga ni videti nikoli pri cerkvi. V svoji heil trgovini pa 
ima celo zalogo brezverskih časnikov, kakor »Rdeči 
Prapor", »Delavski List" in „Naprej". Te časnike posojuje 
okoli nevednim delavcem, da potem berejo takšen strup. 
Pred deželnozborskimi volitvami je pridno agitiral za so
cijalnodemokratično in Narodno stranko. Ali sedaj je pod
legel in vsi njegovi bratci. Kat. Slovenci, mi vemo, kaj je 
naša dolžnost. 

s Šmartno ob Paki. Pod tem naslovom poročal je 
tudi »Narodni List" v 29. št. o zlatomašništvu našega pri
ljubljenega župnika g. Jos. Kolariča. To je sicer vse hvale 
vredno, vendar dopisnik omenjenega članka na tako podel 
način zavija resnico in napada med drugim sedaj zopet iz
voljenega župana g. Pirtovšeka, da moramo tem potom od
govoriti. V prvi vrsti povzdiguje dopisnik požarno brambo, 
kot da bi ona vse priredila, a v resnici ni druzega žrtvo
vala kakor par stopinj pred župnišče. V deveta nebesa sili 
potem tudi nemškega barona, kateremu sicer vsa čast, o 
katerem pa vendar dvomimo, da bi se sioer trudil, če bi 
s tem ne napeljaval vode na svoj mlin in ne skrbel za 
BVOJO malho. Kaj ne, da se poznamo, g. pl. Heinrich! Stem 
je hotel g. baron pač nekoliko pokriti svoj poraz, katerega 
je doživel s svojimi liberalnimi pristaši pri zadnjih občinskih 
volitvah. A mi se ne damo zmotiti. Svetujemo pa g. baronu, 
da naj le ostane pri požarni brambi in njenih liberalnih 
kričačih, a zavedne katoliške kmete naj pusti pri miru, 
ker ne bo nikdar ničesar dosegel. To si naj zapomni, g. 
pl. Durchfallskandidat! Potem napada dopisnik g. župana, 
Češ, da se je takoj vtaknil s svojim govorom vmes in mu 
»smešno" govoranco milostno odpušča. Govor, o katerem 
sicer ve cela župnija, da je ravno ta govor in pozneje še 
govor g. organista, kateri je kot predsednik domačega 
pevskega društva g. jubilantu častital, bil poln kratkih je
drnatih besedi in kateri je privabil blagemu starčeku solze 
v oči. Vprašamo dopisnika ali ni lepo ravno od župana, 
da najprvo častita in se zahvali v imenu občine za zasluge, 
katere si je pridobil g. jubilant v dolgih letih svojega de
lovanja v blagor občine, kot občinski odbornik. Iz celega 
dopisa se pač vidi le velika jeza liberalcev, ker jim ni 
bilo dano gledati, da bi bil prvi, njim tako dragi nemški 
baron. Pa tolažijo naj se s tem, da se je isti še itak 
pozneje dosti urezal s svojim nemškim govorom. Po neka
terih uvodnih frazah, začel je govoriti o neki »nestran
karski" požarni brambi, kateri naj bi blagovolil biti g. ju
bilant naklonjen. G. baron bi sicer prav lahko vedel, da 
je bil g. župnik vedno vsem enako naklonjen in bi prav 
lahko o tem molčal. »Neodvisnemu" možu, kakor se je do
pisnik podpisal, pa svetujemo, da naj bo rajše bolj skrben 
in marljiv v svoji službi, kakor da napada za občino za
služne može. Sicer bi pa zaslužil on in g. Heinrich še več 
gorkih, ker ponašati se z godbo, katera je bila najeta od 
občinskega odbora, je res predrzno. 

s Šmartno ob Paki. Radostni nad sijajnim svojim 
propadom pri zadnjih občinskih volitvah, priredili so tu
kajšnji liberalci v zvezi z »nestrankarsko" požarno brambo 
veselico pri bivšemu županu Goričniku. Udeležili so se je 
seveda le nekateri osebni prijatelji bivšega župana in pa 
udje požarne brambe. Tako je zopet pokazalo tukajšnje 
ljudstvo, da ne mara liberalcev več, da je liberalcev in 
njihovega gospodarstva sito že do grla. To je bil drugi 
odgovor bivšemu žnpanu Goričniku k prvemu, s katerim 
BO kmetje zjedinjeni pri Kmečki zvezi dali svoj odgovor 
s tem, da ga niti v odbor niso več marali. Upamo, da se 
bo do sedaj spametovali tudi drugi liberalci, ker s tem, da so 
sfrčali vsi liberalni gentlemani iz občinskega odbora, je 
vendar dosti jasno, da drugi občani želijo in pričakujejo, 
da bodo imeli vnaprej mir pred njimi. iSedaj pa še nekaj 
v odgovor »neodvisnemu možu", ki se je zopet oglasil 
v zadnjem »Narodnem lisau". Dasi sicer ni vredno in je 
pod vsako čast odgovarjati na dopise Narodnega lisca, ven
dar se moramo v velikem začudenju, da je enkrat vsaj 
nekoliko pripoznal dopisnik resnico slabega liberalnega 
gospodarstva, njemu zahvaliti, da je on sam že naprej 
pisal, kar bi sicer mi bili pozneje primorani. »Neodvisni 
mož" pač nehote priznava slabo gospodarstvo bivših zad
njih liberalnih županov Janeza Klančnik, p. d. Jereca in 
sedaj propadlega Goričnika. In niti to mu še ni dosti. 
Naravnost prizna, da se je popreje pod »klerikalnim" 
gospodarstvom boljše gospodarilo in upa, da pridejo sedaj 
zopet isti srečni časi nazaj. Seveda pri tem ni pomislil, 
da se zavožoni voz le s težavo spravi na trdna tla, kjer 
ee lahko vozi. Le še par takšnih dopisov v Narodnem 
liscu, pa bodo morali tudi najbolj zagrizeni liberalci spre
videti, da je vendar še najboljše biti zaveden katoliški 
kmet pod okriljem Kmečke zveze. In ne, kakor g. Gorič
nik: Rajši socijalni demokrat, kakor »klerikalec"! Kaj, 
g. bivši župane Goričnik! ? 

Celjski okraj, 
Železnica PolzelaMotnik. 

Okrajni zastop Vransko pod modrim vodstvom načel
nika Zdolšeka je z veliko vnemo delal za uresničenje stare 
zahteve, da se zgradi železnična zveza Savinjske doline s 
Kranjsko. Pri tem delu je našel zveste in marljive pomagače 
v poslancih Slovenske kmečke zveze dr. Korošca in dr. 
Benkoviča ter kranjskega poslanca dr. Kreka. 

Prvi uspeh tega združenega delovanja je vladna pred
loga, ki se je pretekli teden položila na mizo državne 
zbornice, naj so namreč zgradi normalno  tirna železnica 
Polzela—Motnik. Rekli smo prvi uspeh, kajti da se doseže 
popoten uspeh, še bo treba mnogo dela. Vladna predloga 
je korak naprej v celem vprašanju, toda vprašanje še ni 
rešeno in poslanci Slov. kmečke zveze so takoj izjavili, da 
se s tako predlogo ne morejo zadovoljiti. 

Savinjska dolina želi zvezo s Kamnikom. V pojasnilih 
k železničnemu predlogu sicer stoji, da se bo gradila proga 
pozneje naprej do Kamnika, a take besede v vladnem po
jasnilu niso obvezne. 

Zavleklo bo zgradbo železnice tudi nejasno določilo v 
zakonskem načrtu, da morajo dežela Štajerska in interesentje 
primerne doneske vplačati. Kaj je primerno, načrt ne pove, 
in vsled tega je tukaj prostor, kjer se lahko vlada vedno 
umika. 

Zgradba železnice PolzelaMotnik bo stala 3,600.000 K. 
Dolga bo okoli 19 km. Proga je nameravana takole: Od 
savinjske železnice se loči v postaji PolzelaBraslovče, drži 
potem nekoliko časa vsporedno s savinjsko železnico v smeri 
proti Cfilju; potem krene proga proti jugovzhodu, premosti 
Savinjo in pride pri Gomilskem na levi breg Bolske; nato 
drži vsporedno z državno cesto čez Vransko v Ločico in 
prestopi kmalu potem mejo med Štajersko in Kranjsko in 
neha pri Motniku. 

Ker je v zakonskem načrtu določilo, da mora k 
zgradbi prispevati tudi štajerska dežela, vsled tega so že 
nemški listi počenši od Vahterce do graškega Tagblata za
čeli gonjo proti tej železnici. Naloga naših deželnih poslancev 
bo, da skupno z državnimi poslanci srečno izvršijo to, kar 
še je potrebno za uresničenje železnice PolzelaMotnik. 

•  • 
c Celje. Javna skušnja tretjeletnikov na orglavski | 

šoli bo v četrtek, dne 15. julija ob 8. uri dopoldne. Za | 
komisarja je kn. škof. ordinarijat določil ml. gospoda opata I 
Fr. Ogradi. Izpraševali bodo: č. g. katehet Ant. PHČnik, j 
dr. I. Karlovšek, učitelj F. Voglar, Fr. Korun in vodja K. ] 
Bervar. Izkušeni so z službami že oskrbljeni. Novo šolsko ] 
leto se prične dne 15. septembra. 

c Celje. Naša pravicoljubna deželna uprava. Vsakega j 
razsodnega Slovena mora upravičena jeza in nevolja prijeti, j 
ako opazuje, kako proti nam Slovencem prezrljivo, izzi i 
vajoče in predrzno postopa v vsakem — posebno pa še v ; 
jezikovnem ozira. Ona noče vedeti in pripoznati, da plaču j 
jemo v deželno mavho čez eno tretjino deželnih davkov ! 
in da bi morali biti s sodeželani Nemci pri vsem enako j 
pravni. Pa naša si. deželna uprava ima o vsem tem po
sebne nazore in si seveda po svojem tolmači državne in 
deželne zakone, kar še posebno pojasnuje sledeči slučaj: 
Neka slovenska občina, katera se je v novejšem času 
vendar poprijela izključno slovenskega uradovanja ter za
vrača vsa nemška dopisovanja državnih in deželnih uradov, 
je dobila pred kratkim tak zavrnjen nemški dopis od de
želnega odbora z ukazom, da si ima občina sama pre
skrbeti slovenski prevod. O ti nemška pravicoljubna razsod
nost! Torej Slovenec naj bi si po razsodnosti deželnega 
odbora sam preskrboval prevode iz nemškega jezika v slo
venski jezik? — Tarek bi ne mogel biti v tem ozira krivič
nejši in predrznejši! Vi pa slov. poslanci, zapomnite si to! 
Sioer pa občine, ki se rade ponašajo, da so narodno za
vedne, veliko v tem oziru greše, ker iz malomarnosti ne le 
sprejemajo nemške dopise, ukaze in tiskovine raznih obla
stev, ampak tudi z vsemi državnimi in deželnimi uradi in 
zavodi v nemškem jeziku poslujejo. Za sedaj se še zamolči 
njih imena, ker se upa, da se bodo spametovale. Slovenski 
župani, kje je tedaj doslednost in naš ponos? — Vsakega ] 
narodno zavednega župana je sveta dolžnost, da uraduje, j 
ali pusti uradovati izključno v slovenskem jezikn ter da 
izdaja vse domovinske listine in knjige v slovenskem je i 
ziku, ker nemške in nemškutarske občine tudi drugače ne 
store, kakor da u/adujejo in izdajajo vse dokumente v 
nemškem jeziku. Posnemajte jih še v tem, da zavračate 
vse nemške dopise bodisi tega ali onega urada, kakor to 
store one s slovenskimi. 

c Slivnica pri Celju. Imeli smo na predvečer slov. 
apostolov več kresov; najvišji je bil oni na hribu nad 
stroniško vasjo. 

c Vransko. Izpit za učiteljico ročnih del je napravila 
gospodična Micika Lukman. Čestitamo ! 

c Št. Pavel pri Preboldu. Danes moram »pohvaliti" 
dva tukajšnja liberalca. Prvi je knjigovodja tukajšnjega 
trgovca Zanierja, katerega imajo trgovski učenci »strašno 
radi", ker tako lepo žnjimi ravna. Drugi je neki Siegl, ki 
je privandral iz Zgornjega Štajerja. Ta mož ima največje 
veselje, če more udrihati po duhovnikih in čez vse, kar je 
slovensko. Tudi znamenje liberalne omike. Prihodnjič bom 
pa zapel hvalo gostilničarju Marincu. 

c Galicija. V nedeljo 11. julija je podučno predavanje 
o umnem čebelarstvu ob 3. uri popoldne pri bučelnjaku 
g. Žižeka v Galiciji, Kojo priredi kmečko izobraževalno 
društvo, in če bo čas dopuščal, izlet k društvenemu bučelnjaku 
v Podgoro. Predaval bode gospod Andrej Piki iz Sp. Ložnice. 
K obilni udeležbi vabi Odbor. 

c Galicija. Pi nas je marsikaj, kar bi naj ne bilo. 
Gospod nadučitelj igra po zadajih volitvah čudno ulogo: 
Ne razumemo Vas! Ali bi nam radi kljubovali? Mi Vam 
povemo, da zato nimate spretnosti. Kar dobri si bodimo 
kakor pred. Doslednost je najboljša. Mi Vas spcštujemo, pa 
kar mi enkrat za vržemo, Vi ne poberite, če tudi lepo poje, 
pa velja. 

c Gotovlje V smislu § 19. tiskovnega zakona prosimo, 
da blagovolite k članku v 25. štev. »Slov. Gospodarja" z 
dne 24. 6. t. 1. pod naslovom »Gotovlje" in z začetnimi 
besedami »Hranilnica in posojilnica v Gotovljah" v postav
nem roku tega lista na istem mestu in z istim tiskom pri
občite nastopni popravek: 1. Ni res, da je Hranilnica in 
posojilnica v Gotovljah postala zelo nezaupljiva nasproti 
pristašem Kmečke zveze; res pa je, da je nasproti vsem 
strankam strogo nepristranska. 2. Ni res, da je stranka, ki j 
je z dne 2. 6. t. 1. prejela od našega pravnega zastopnika j 
pismo glede vknjižbe njenega posojila po 1100 K, morala j 
čutiti moč liberalne jeze naših posojilniških mogotcev; res \ 
pa je, da.se je tudi nasproti tej stranki postopalo popol ; 
noma nepristransko. 3. Ni res, da je imela ta stranka \ 
obresti plačane do 31. 12. t. 1., res pa je, da je imela j 
plačane le do 1. 1. 1 1. 4. Ni res, da je izgovor načel ! 

stva, da sta poroka zahtevala vknjižbo tozadevne naše ter 
atve, iz trte izvit, kakor tudi ni res, da eden porok baje 

za to še vedel ni; res pa je, da sta bila oba poroka pri 
podpisanem načelniku ter sta z dobro utemeljenimi razlogi 
zahtevala vknjižbo, vsled česar je načelstvo sklenilo, da se 
zahtevi obeh porokov ugodi. Z odličnim spoštovanjem 
beleži za Hranilnico in posojilnico v Gotovljah — Franc 
Malgaj, t. č. načelnik. 

K temu popravku opomnimo samo, da je VBO res, kar 
smo v imenovanem dopisu trdili. Stranka je tudi popolnoma 
res imela plačane obresti do 31. 12. t. 1. — Uredništvo. 

c Velika Pirešca Pri občinski seji dne 27. p. m. 
ie občinski odbor Vel. Pirešca izvolil na predlog g. Kranjca, 
občinskega tajnika g. Ivana Zupane častnim občanom zaradi 
njegovih zaslug za tukajšnjo občino. Nas veseli to, posebno 

| zato, ker se tega gospoda zadnji čas mnogo napada od nas
i protnikov. On prezira napade, ker mu zavest, da dela za 

kmečko ljudstvo, dela mimo kri bolj ko nasprotnikom, kojim 
je žal, da ga nimajo v svojih vrstah, potem bi ga pov
zdigovali v deveta nebesa, kaj ne? Saj se poznamo. 

c Politično in gospodarsko društvo v st. Pavlu 
pri Preboldu priredi dne 11. julija t. 1. svoj redni letni 

| občni zbor po navadnem vsporedu. Občni zbor se vrši ob 
3. popoldne v župnišču. Udje pridite v obilnem številu! 

c Sv. Jurij ob JUŽ. žel. Občinske volitve v okolici 
sv. Jurij ob juž. žel., pri katerih je zmagala, kakor znano, 

[ v vseh treh rairedih Slov. kmečka sveža in proti katerim 
| so vložili liberalci dolgo pritožbo na namestnijo, so vkljub 
| tej pritožbi — potrjene. Sicer še pa bomo o tej pritožbi 
i več govorili, da bo svet zvedel, kake pritožbe znajo vla
| gati naši liberalci. Volitev novega župana bo v četrtek 
I 15. julija. 

c Zgornja Ponikva. Na napade v Narodnem laži 
! listu v št. 27. zdne 9. junija t. 1. odgovarjam sledeče: 
j Naši liberalčki našega g. župnika hudo napadajo radi nekih 

nasilstev pri volitvah v dež. zbor, a vse, kar so pisali, je 
laž. Primoran pač ni bil nihče, da bi moral ravno našega 
kandidata voliti. Tudi g. župnik ni nikogar silil k temu. 
Pač pa so liberalci prežali ob cesti in vsakega mimoidočega 
nadlegovali, naj voli ž njimi, če ni šlo drngače, pa je mo
ralo pivo pripomagati. V gostilni so se potem drli in rjo
veli kot divje zverine. Ali je to tista vaša izobrazba in 
olika, s katero se že toliko po Narodnem Listu hvalite? 
Nadalje napadate g. župnika zaradi njihovih pridig, pa 
ne vem zakaj? Jaz mislim, da vi jih malo kedaj slišite, vi 
imate svoje pridige že veste kje . . . Ko zvon zapoje in 
naznani, da je pridiga končana, tedaj se še le vaša pro
cesija napravi na pot po vasi do 1. cerkvenega zida, malo
kateri gre skozi vrata v cerkev, se bojite, da bi se zid 
podrl, zato ga pa kar zunaj podpirate. Torej le lepo tiho, 
prijatelji liberalčki! 

Gornjigrad. V obširni občini Bočna, ki se je sma
trala dozdaj za liberalno trdnjavo, je pri občinskih volitvah 
sijajno zmagala »SI. Kmečka Zveza". Prejšni župan še 
niti v odbor ni prišel. »Narodna stranka" je poražena 
v vseh treh razredih. Veselje je nepopisno. Živeli zavedni 
volilci! 

c Kmetijsko katoliško Izobraževalno društvo na Frankolovem 
priredi zborovanje v nedeljo dne 11. julija t. 1. popoldne po več>mic»h 
v sobi občinske pisarne B sledečim vsporedom: 1. Poročilo odbora o 
društvenem delovanju ter sklepanje za nadaljni razvoj društva. 2. Vpla
čevanje letnine in društvenih prispevkov. 8. Prosti predlogi. K obilni 
udeležbi vljudno vabi odbor. 

BretUkJ okra! 
Sevnica. Najstarejša „slovenska" tvrdka v Sev

nici — Lftidvijg Smole — prodaja y novejšem Času 
vžigalice družbe Siidmarke. V Sevnici smo priSako
vali, da s pjropadom nemškega trgovca A. Matzuna 
pade pomemben steber nemškutarstva, a zmotili smo 
seli 

b Koprivnica. Veliko se je zadnji čas govorilo med 
našo mladino o izobraževalnem društvu, katero bi se imelo 
pri nas ustanoviti. Č. g. kaplan na čelu, in nekaj fantov 
so vneto delali za to. Le glavna stvar, ki nas še zadržuje, 
je prostor, katerega ne moremo dobiti. G. nadučitelj bi 
nam lahko odstopil jedno sobo od treh, toda on na nobeden 
način ne prepusti sobe za društvo. Ali društvo v kljub 
hudim oviram hočemo vendar ustanoviti. Mladeniči in de
kleta! Ne izgubite poguma, ako nam ne gre vse po lahko, 
vsaj brez vojske ni zmage. G. nadučitelju se pa končno 
zahvaljujemo za toliko nasklonjenost in prijaznost do naše 
odrasle mladine. To si hočemo zapomniti. Na zdar! 

b Za obmejne Slovence se je nabralo na dekanijski 
konferenci v Kozjem 41 K. 

h drugih slovanskih dežel. 
Drugo hrvatsko romanje v Lurd. — Iz Reke smo 

prejeli: Slavno uredništvo: V imenu bratske ljubezni, ki 
nas veže in v imenu Device Lurške Vas prosimo, da izvo
lite priloženi program našega letošnjega drugega romanja 
v Lurd po možnosti v svojem cenjenem listu priobčiti. 
Dobro bi bilo, da bi se temu romanju pridružilo čim več 
Slovencev, ker že sami ne prirede letos takega romanja. 
To jim bo tem lažje, ker je med hrvatskimi božjepotniki 
veliko takih, kojim je slovenski jezik materin jezik. — 
Slovenci se lahko pridružijo v Sv. Petru ali pa v Nabrežini. 
Kdorkoli bi želel kaka pojasnila, naj se obrne na O. Ber
nardina, provinciala kapucinov v Reki, ki je organizator 
romanja. — Hrvatje odpotujejo dne 9. avgusta iz Reke 
pod vrhovnim vodstvom mil. gg. škofov Dr. Antona Mah
niča in Dr. Jurija Carica. Cena za vožnjo in vso oskrbo 
je v prvem razredu K 460—, v II. K 360'—, v III. pa 
K 260—. Čas zglasitve je do 18. julija; kdor se zglasi, 
mora takoj poslati predplačilo K 30 — in naznaniti, v 
kojem razredu misli potovati. Oglase sprejema uredništvo 
»Naše Gospe Lurdske" v Reki. 
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mladinske organizacije. 
Skale. Mladeniči šoštanjskega okraja! Dolgoletna želja 

vaša se bode izpolnila. Dne 18. julija se vrši v Skalah prvi 
mladeniški shod. Ta dan pokažite svojo katoliško  narodno 
zavest. Vsak, kateremu je le mogoče, se naj udeleži tega 
velevažnega shoda in pripelje s seboj še svoje prijatelje. 
Tudi stariše uljudno vabimo, da se prepričajo o blagih 
namenih mladeniške organizacije. Ob 10. uri d< poldne je 
skupna sv. maša; pridigoval bode podpredsednik S. K. S. Z. 
g. dr. Hohnjec. Po maši se vrši zborovanje na sejmišču 
s tem le redom: 1.) Pozdrav; 2.) Pomen »Zveze slovenskih 
mladeničev", govorita predsednik mladeniške zveze Žebot in 
deželni poslanec dr. K. Verstovšek; 3.) Volitev odbora za 
okraj; 4.) Pozdrav mladeničev iz raznih krajev. 

Mladeniči, pridite v obilnem številu v Skale! 

Najnovejše novice. 
Dr. Korošec je včeraj v nad dveurnem govoru raz

jasnjeval državni zbornici šolske razmere na Štajerskem, 
Kranjskem in Primorskem ter s posebno ostrimi izrazi 
obsojal zadnja imenovanja za srednje šole, pri kojih so se 
na naše zavode imenovale tuje osebe iz nemških, čeških in 
alpskih dežel, dočim sinovi slovenskih dežel zaman čakajo 
na službe. 

Vurberg. Mladeniči bralnega društva priredijo 11. 
julija pod učno zborovanje popoldne. Pride govornik iz 
Maribora. Pridite ! 

Romarski vlak v Marijino Celje bo šel letos iz Ma
ribora dne 9. avgusta ob 10. uri 50 minut zvečer. Vožnja 
bo stala v tretjem razredu 9 K. Nazaj se vrnemo dne 12. 
avgusta in pridemo v Maribor ob pol sedmih zvečer. Kei 
so dozdaj na ozkotirni železnici od Kapfenberga do beevriesen 
bile vedno težave in še železnica ni nikoli imela dosti vozov, 
da bi nas pošteno pripeljala v Seewiesen in nazaj, zato letos 
ne gremo nad Seewiesen v Marijino Celje, ampak nad 
Neuberg. V Neuberg nas mariborski vlak naravnost zapelja 
in treba čisto nič izstopati. Takih sitnosti torej, kakor pred 
dvema letoma, letos na vlaku ne bo. Lansko romanje je 
gotovo še vsakemu udeležencu v prav dobrem spominu ii 
letos je vodstvo romarskega vlaka v istih rokah kakor lani. 
zato je pač gotovo, da se bo vršilo vse v najlepšem redu, 
Naše somišljenike prosimo, da agitirajo za obilno udeležbo 
Čim več nas bo, tem lepši utis bomo naredili. 

Romarski odbor. 
Sv Martin pri Vurbergu. Vsakoletnim romarjem 

BO naznanja, da se šentjakobsko žegnanje pri Sv. Martine 
pri Vurbergu vrši letos ravno na dan sv. Jakoba, t. j 
25. julija. 

Samoumor. Na Ptuju se je dne 25. jun. zastru 
pila z žveplenkami Eliz. Laibacher, soproga davčnega bla 
gajnika. 

Kresi. Kakor svitle rože v velikanskem vencu se 
na predvečer praznika sv. Cirila in Metoda goreli okoli 
Ptuja kresovi na zelenem Pohorju, vinorodnih Halozah 
krasnih slovenskih goricah, lepem ptujskem polju v zna
menje, da tu bivajo vrli Slovenci. Z začudenjem, pa tud 
nevoljo, so Nemci i nemškutarji gledali, da toliko zaniče 
vani in zasramovani slovenski rod vendar še živi in bran 
svojo rodno zemljo! 

Volitve delegatov. Predvčerajšnjim zvečer je izvolih 
poslanska zbornica delegate. 

Za Štajersko sta izvoljena krščamski socialec 
Sch(.,^v,ob! in liberaioc P*jj kot namestnik baron 
Morsey. 

Za Koroško: Dobernig, namestnik Nagel©. 
Za Kranjsko: dr. SusterŠig, nameslnik Pogač

nik. 
Za Istro: Lagjnja, namestnik MandiS. 
Za Goriško:' Bugatto, namestnik FajduUi. 
Za Trst : Pittoni, namestnik Scabar. 

Volitve V delegacije. Predvčerajšnjim so se vršile volitv« 
v delegacije. Izvoljena sta krščanski socialec Schoisswoh 
in slovenski liberalec Ploj. Čeprav imajo Slovenci in krščan 
ski socialci pisano pogodbo, da trikrat določijo Slovenc 
svojega kandidata, so krščanski socialci prelomili svoj( 
pogodbo in volili onega, kateri se jim je vsilil s tem, d* 
naj ne volijo pristaša kluba, ki stoji v najstrožjem nasprot 
stvu nasproti vladi. Ploj ni bil niti določen od Slovencev 
V vseh poštenih krogih se Plojevo postopanje najodločnej« 
obsoja, ker izrablja ODOziciio slovenskih kmečkih nnslanr»m 


